

Орган Сузунского  
РК ВКП(б) и районного  
Совета депутатов  
трудящихся

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Суббота, 3 октября  
1942 г. № 102 (1067)  
Цена 10 коп.  
12-й год издания

## Выполнение зернопоставок —первейшая заповедь КОЛХОЗОВ

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, передовые колхозы нашего района уже закончили косовицу хлеба, близки к окончанию скирдования и обмолота, вплотную приступили к выполнению важнейшей государственной задачи — сдачи зерна государству в счет хлебопоставок и натуроплаты за работу МТС. К таким относятся колхозы „Земледелец“, „Передовик“, „Правда“, „Большевик“, „Совсибирь“, которые годовой план зернопоставок на 1 октября выполнили свыше 30 процентов.

Но ряд колхозов преступно медленно выполняет государственные задания. Особенно плохо идет сдача хлеба государству по колхозам обслуживаемых Карачанской и Заковряшинской МТС. Колхозы „Новая заря“, „Майская искра“, „Коммунист“, им. Калинина, „Красное знамя“, „Политотделец“, им. Литвинова, им. Куйбышева имеют полную возможность для сдачи хлеба государству, так как им представлено право сдавать хлеб на глубину, на расстоянии 2—5 километров.

Но руководители этих колхозов и работники политотделов МТС проявляют нетерпимую халатность. Они не сумели организовать выполнение государственного задания по-военному. На 1 октября план зернопоставок выполнен всего на 5—9 процентов.

Директора и начальники политотделов МТС, председатели колхозов и сельсоветов обязаны перестроить свою работу по-фронтному и работать так, как наши бойцы на фронте громят немецко-фашистские банды. Работать так, как требует партия и правительство, чтобы к 25 годовщине Октября полностью рассчитаться с государством по всем видам зернопоставок.

## Соревнование на колхозных полях

Колхозники сельхозартели им. Ворошилова, включившись в предоктябрьское соревнование, ежедневно повышают производительность труда на уборке урожая.

Отстающие колхозники, которые раньше давали выработку на 50—60 процентов, подтянулись и стали выполнять и перевыполнять нормы.

На косье хлеба работают 20 колхозников, из них 17 женщин. Косари не

уходят с поля, не выполнив задания.

Самые высокие показатели в работе имеют звенья Т. Симиниковой и И. Ноздрюхиной. Они каждый день выполняют полторы—две нормы.

Все колхозники горят желанием — скорее убрать хлеб и выйти победителями в соревновании с колхозом им. Куйбышева.

Ю. Гарифьянов.

## „Работайте по-военному, не жалея сил“!

Дорогие товарищи рабочие и служащие, колхозники и колхозницы Сузунского района! Мы, бойцы и командиры энского подразделения, в котором комиссаром ваш земляк политрук Ф. Г. Мальцев, получили несколько писем от детей и рабочих лесной промышленности. Эти письма еще больше воодушевили нас на борьбу с озверевшим фашизмом.

Наша часть еще зимой громила фашистов в Тульской и Орловской областях. В этих боях сибиряки показали себя стойкими и мужественными воинами. Политрук Ф. Г. Мальцев, лейтенант Овчинников, младшие сержанты Сергеев, Козлов и ряд других наших боевых товарищей представлены к правительственной награде.

После того, как мы прочитали ваши письма, наша часть получила приказ выступить в бой в районе Воронежа.

Бойцы храбро дрались с врагом. Сибиряки снова проявили себя. Ваш земляк Мальцев умело организовал свое подразделение, лично сам сжег фашистский танк, сбил мотоциклиста и «кукушку» и уничтожил много солдат и офицеров. Сержант Коцылов, замполитрука Дектерев, красноармеец Зелик в этих боях проявили себя как герои.

Мы обязуемся еще крепче бить фашистскую нечисть и призываем, вас товарищи, работать по-военному, не жалея ни сил, ни средств для победы над врагом.

Товарищи колхозники, быстрее заканчивайте уборку военного урожая и хлебопоставку государству! Помните, что каждый пуд хлеба — это снаряд по врагу!

Зам. политрука МАСКОЛЕНКО,  
мл. сержант ТРЮХОН,  
красноармеец КОСТЮКОВ.

## Передовики Сузунского химлесхоза

Рабочие Сузунского химлесхоза горячо откликнулись на призыв бойцов энской сибирской части. На всех мастерских участках широко развернулось предоктябрьское соревнование.

Рабочие написали письмо бойцам, в котором обязались работать еще лучше и поручили подписать его лучшим стахановцам, завоевавшим это право самоотверженным трудом.

Хороших результатов в работе добились передовики-вздымщики. Сергей Васильев выполнил годовой план к 20 сентября на 134 процента и заработал за август 811 рублей, Петр Симачев годовой план — на 118 и августовский — на 132, 60-летний Дмитрий Баратаев также перевыполнил годовой план и за август дал выработку на 139 процентов.

Василий Бессонов, несмотря на то, что имеет справку о неспособности к физическому труду, годовое задание выполнил на 122, а за август — на 169 процентов. Он говорит:

—Равные бойцы не уходят с поля боя, не падая жизни защищают нашу родину и мы должны работать, не падая своих сил.

Василий и Агафон Глушковы, Валентина и Вера Сериковы, сборщица Елена Глушкова также перевыполнили годовое задание.

По-стахановски работают сборщицы живицы Федосья Глушкова, Зоя Маслова и Елена Глушкова.

Передовые рабочие химлесхоза с честью выполняют свои обязательства.

Н. Левый.

# ТЕПЛО ОДЕНЕМ ДОБЛЕСТНЫХ ВОИНОВ

28 сентября, на совещании агитаторов и актива В-Сузунского сельсовета собравшиеся единодушно высказались за то, чтобы тепло одеть наших доблестных красных воинов. Прежде, чем проводить разъяснительную работу среди населения, активисты сами подписались и сдают теплые вещи, овчины и шерсть.

Учителя тт. Матих, Ермакова, Петялина сдали по одному килограмму шерсти. Счетовод колхоза «Завет Ильича» т. Мурзинцев сдал овчину и овцу. Г. М. Сотников — овцу, три овчины и

мерлушку, Сотников — председатель колхоза им. Кирова сдал ватную фуфайку и 1 килограмм шерсти. Колхозники Л. Дедухина, Д. Черепанов и Никонова по килограмму шерсти. Портнягина и Мурзинцева каждая сдала шерстяные носки и рукавички.

На общем собрании колхозники вынесли постановление о сдаче шерсти в фонд Красной Армии. Колхоз «Завет Ильича» подписал сдать центнер шерсти, «Животновод» — 15 кг и «Красный Восток» — 10 кг. В. Зулина.

## НА СОВЕЩАНИИ ПО СБОРУ ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ

Кабинет второго секретаря райкома ВКП(б) заполнен народом. Сюда собрались руководители предприятий, ответственные партийные работники, председатели и члены комиссий по сбору теплых вещей для Красной Армии.

Надо сказать, совещание прошло скучновато. Выступавшие с отчетом о сборе теплых вещей говорили, как-то неохотно, отвлеченно. Такие руководители, как Кондратьев — Нечунаевский мехпункт, Бударяцев — райпищеккомбинат, Левый — Сузунский химлесхоз, по существу совсем забыли о том, что для Красной Армии нужны теплые вещи. Они почти ничего не сделали по этому вопро-

су. А директор 5 лесозащитки т. Щавелев заявил, что он даже и не знает, что в районе проходить сбор теплых вещей.

Руководители предприятий, председатели комиссий по сбору теплых вещей, секретари первичных партийных и комсомольских организаций должны сами глубоко прочувствовать и разъяснить трудящимся о том, что в предстоящую зиму нашей Красной Армии придется вести ожесточенную борьбу с немецкими захватчиками, и мы обязаны собрать больше теплой одежды и обуви, чтобы тепло одеть бойцов Красной Армии.

## От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 1 октября

В течение 1 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Балтийском море потоплены 2 немецких транспорта общим водоизмещением 18,000 тонн.

За 30 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 15 немецких танков и 70 автомашин с войсками и грузом, взорвано 4 склада боеприпасов, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, потоплен немецкий транспорт водоизмещением 4,000 тонн, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

\* \* \*

В районе Сталинграда продолжались бои. На северо-западной окраине города крупные силы противника в течение дня 6 раз атаковали наши позиции. 5 атак были отбиты советскими войсками и только в результате 6-й атаки немцам удалось незначительно продвинуться вперед. В ходе этих боев враг понес большие потери. Только на одном участке наши бойцы уничтожили 900 гитлеровцев, 12 немецких танков и 30 автомашин.

Южнее Сталинграда наши части вы-

били немцев из одного населенного пункта. В бою за этот населенный пункт истреблено до 400 немецких солдат и офицеров. Нашими бойцами захвачено 6 орудий, 10 пулеметов, 15 автомашин, 3 склада и другие трофеи. Противник предпринял несколько атак, но потерял до 2-х рот пехоты, был вынужден отойти.

\* \* \*

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели активные боевые действия. Советские артиллеристы, поддерживая пехотные части, подбили 5 немецких танков, подавили огонь 2 артиллерийских и 3 минометных батарей противника. Немецкие танки пытались высадить десант автоматчиков в тылу энской части. Наши бойцы во-время заметили маневр врага. Огнем противотанковых орудий они подбили 6 танков и истребили до 200 немецких автоматчиков.

\* \* \*

В районе Моздока бойцы энской части Красной Армии отбили атаку противника и уничтожили 3 танка, 2 бронемашины и до 200 гитлеровцев. На другом участке наши минометчики совершили огневой налет на скопление немцев. Уничтожено 200 автомашин с войсками и боеприпасами противника.

## СВОДКА

о ходе уборки зерновых, колосовых и посева озимой ржи по колхозам района на 1 октября 1942 г. (в процентах)

№№ п/п	НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	Уборка зерно-вых	Посев ржи
1	им. Сталина	100	100
2	Завет Ильича (В.-Суз.)	100	100
3	Новый быт	100	72,5
4	Пламя	100	82,3
5	Майская искра	100	75
6	Свободный труд	100	60
7	им. Ленина	100	50,5
8	Новая заря	100	44,6
9	Победа (Зор.)	100	76,1
10	им. Кирова	100	65,9
11	Кр. Восток (В.-Суз.)	100	63
12	Правда	100	60
13	им. Сталинской Конституции	100	69
14	Красный колос	100	51,1
15	Красное знамя	100	37,1
16	Земледелец	100	53,6
17	Сов. Сибирь	98	54,5
18	им. Чапаева	98	66
19	им. Куйбышева	97	35
20	им. Свердлова	97	100
21	им. Энгельса	96	56,8
22	Новый мир	96	89,5
23	Оборона страны	95	78,5
24	Большевик	95	61,8
25	им. 18 парт'езда	94	75,1
26	Коммунар	94	92,3
27	им. Калининна	94	45
28	им. Степана Разина	94	35
29	Коммунист	94	36,3
30	Краснознаменка	94	60
31	им. Молотова	93	66,3
32	им. Ворошилова	93	62,6
33	Путь Ленина	92	81,9
34	Соцстройка	92	20,7
35	Луч Коминтерна	91	36,6
36	Победа	91	36,4
37	Наша родина	91	37,7
38	Красная поляна	91	76,1
39	им. Литвинова	90	87,3
40	Красный партизан	90	87,3
41	им. Пушкина	89	54,2
42	Страна Советов	88	46,2
43	им. Молотова (Шиг.)	88	55,
44	17 лет РККА	87	30,2
45	Политотделец	87	31,4
46	Красный самолет	87	23,1
47	Животновод	87	65,3
48	Кр. Октябрь	86	60
49	Передовик	85	93,1
50	им. Димитрова	85	37,1
51	7 с'езд Советов	84	60
52	Земледелец (Рав.)	83	49
53	Красный Восток	83	20
54	Искра	83	85,3
55	Завет Ильича	82	71
56	Красный пахарь	81	41
57	им. Буденного	81	49,
58	им. Карла Маркса	80	45,
59	Парижская коммуна	79	34,3
60	им. Андреева	79	60
61	им. Фурманова	77	45,7
62	Совет	77	94,
63	им. Урицкого	76	56,9
64	им. Фрунзе	76	37,3
65	Заря	73	87,5
66	3-я пятилетка	69	85
67	Путь к коммунизму	67	42,3
68	Новая жизнь	63	54,4
69	им. Тельмана	60	29,6
ПО МТС			
	Лушниковская	90	68,3
	Заковряшинская	89	43,4
	Малышевская	89	65,5
	Караканская	89	60
Всего по району		89,3	58,2
Райзо.			

Ответственный редактор  
И. КАЛАЧЕВ.